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NIEDERSCHRIFT          
       
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Michelbach vom 25.01.2023 
 
Ort:   Sozialraum Feuerwehrgerätehaus  
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  21:30 Uhr 
 
 
Anwesend und stimmberechtigt: 
Ortsbürgermeister Hans Jürgen Härter als Vorsitzender 
 
Anwesend und stimmberechtig die Ratsmitglieder: 
Jürgen Peuter, Marcel Pies, Mario Schneider, Ingo Scherer, Marcel Straßburger, Torsten Ludwig 
 
als Gast:  Frau Andrea Jungbluth, Verbandsgemeinde Kastellaun 
  Herr Marx, Fa. Marx Medi Tech  
 
Entschuldigt:  

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit: 

 
Ortsbürgermeister Hans Jürgen Härter begrüßt die Gäste und Ratsmitglieder. Der Vorsitzende 
stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen 
und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist. Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in 
der Ausgabe des Amtsblattes vom 13.01.2023.  

 
2. Niederschrift über die 17. Sitzung (KW 2019 - 2024) des Ortsgemeinderates Michelbach 

vom 21.12.2022 - öffentlicher Teil 
 

Die Niederschrift liegt den Ratsmitgliedern vor. Gegen diese bestehen keine Einwände und 
somit wurde die Niederschrift einstimmig angenommen und genehmigt. 

 
3. Beratung und Beschlussfassung der Nachtragshaushaltsatzung und des 

Nachtragshaushaltsplanes mit Stellplan für das Haushaltsjahr 2023 
Der Vorsitzende erteilt das Wort an Frau Jungbluth. 

 
Frau Jungbluth erläutert den Nachtragshaushaltsplan für das Jahr 2023.  
Der Nachtragsplan war nötig, da die Hebesätze der Gemeindesteuern an die vom Land 
vorgegebenen Nivellierungssätze angepasst werden müssen. 
Frau Jungbluth erläutert die Auswirkungen des neunen LFAG und geht auf die Änderungen 
zum Hauptplan ein. 

 
Nach Beantwortung der Rückfragen stellt der Vorsitzende die den Gemeinderatsmitgliedern 
vorliegende Haushaltssatzung (Anlage 1 zur Niederschrift) einschließlich Haushaltsplan für 
das Haushaltsjahr 2023 zur Abstimmung.  

 
Beschluss: - einstimmig - 

 
Dem vorgelegten Haushaltsplan wird zugestimmt und die Haushaltssatzung für das 
Haushaltsjahr 2023 entsprechend der Anlage 1 zur Niederschrift verabschiedet. 
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Frau Jungbluth verlässt nach Protokoll, Punkt 3 die Sitzung. Der Gemeinderat bedankt sich für 
für die ausführlichen Erläuterungen. 

4. Vorstellung, Auswahl und Beschlussfassung über die Bestellung eines Defibrillators
Herr Marx stellt die verschiedenen Möglichkeiten / Ausstattungsmerkmale der verfügbaren
Defibrillatoren vor, wie z.B. Anbindung an 4G-Netz zur Fernwartung usw. Zudem wird eine
Praxisvorführung des Geräts durchgeführt.
Nach Vorstellung und Beratung hat der Rat sich für das Gerät Bene-Hart C2, einschließlich
Befestigungsschrank im Farbton grün, entschieden.
Die Anschaffungskosten, einschließlich Montage, belaufen sich auf ca. 3.800,00 Euro/brutto.
Entsprechende Schulungs-Einweisungstermine werden nach Bekanntgabe des Liefer-
Montagetermin festgelegt.

Der Vorsitzende bitte um Zustimmung.

Beschluss: - einstimmig –

5. Planung Neubau Gemeindehaus - Auftragsvergabe
Seitens der VG wurde eine Ausschreibung für die Leistungsphasen 1 bis 3 bis zur
Entwurfsplanung durchgeführt. Es wurden 4 Angebote eingereicht. Die VG hat einen Vergleich
der Angebote durchgeführt und einen Vergabevorschlag eingereicht.
Im Rat wird diskutiert, ob trotz der aktuellen geringen Unsicherheit bei der Umsetzung der PV-
Anlage und somit unsicheren Finanzierung des neuen Gemeindehauses, die Entwurfsplanung
beauftragt werden soll.

Der Vorsitzende wird bezüglich der offenen Fragen Rücksprache mit der VG halten und den
Rat im Nachgang informieren. So ist die Kostenaufstellung der Leistungsphasen für den Rat
nicht stimmig bzw. der Rat kommt auf andere Angebotspreise.
Der Rat stimmt ab, nach Klärung der offenen Punkte und Vorlage eines neuen
nachvollziehbaren Vergabevorschlag, die Auftragsvergabe an den günstigsten Anbieter
einzuleiten. 

Ergebniss: 
Ja Stimmen -  4 
Nein Stimmen - 3 
Enthaltungen -  keine 

Der Vorsitzende wird somit ermächtigt nach Vorlage eines neuen Vergabevorschlag die 
Beauftragung einzuleiten. 

6. Mitteilungen und Anfragen
1. Jagdpachtvertrag Gemeinde Neuerkirch, Der Vorsitzende informiert über die angestrebte
Verlängerung der Gemeinde Neuerkirch und die Anteile der Gemeinde Michelbach
2. Nächste Gemeinderatsitzung am 08.03.2023, 19.00 Uhr
3. Frau Manuela Aßmann regt an den Weihnachtsbaum im nächsten Jahr etwas „schöner„
zu schmücken. Zum Beispiel könnte ein gemeinsamer Bastelnachmittag mit den Kindern 
angeregt werden. Der Rat wird sich dem Thema annehmen. 

Nachdem keine weiteren Anfragen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche 
Sitzung um 21.15 Uhr. 




